
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลสามขา  

สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) คร้ังท่ี ๔ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันที่  ๒๐ เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗   

ณ หองประชุมเทศบาลตําบลสามขา 

 ผูมาประชุม                      เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ลําดับท่ี ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุรี  ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน ศรีสุขกาญจน์  

๓ นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี   

๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สริิพงษ์  สริิวุฒธิรรม  

๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  

๙ นายกลา้  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กลา้  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ  

๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  

๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  

๑๓ นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  
 

ผูเขารวมประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  

๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย  

๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธิ์ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศส์มโพธ์ิ  

๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  

๕ นายยนต์  จันทร์หา ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  

๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานทั่วไป คงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์  

๗ นางสาวธนวรรณ์  บุ่นวรรณา นิติกร ธนวรรณ์  บุ่นวรรณา  

 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น. นายก้าน  ศรสีุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียก

   สมาชิกสภาเทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุม

   จึงนำเรยีนประธานสภาเทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 

 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ

   เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้

   เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๔ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ วัน

   ศุกร ์ที่ ๒๘ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และท่ี 

   ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 

  

   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดฉิันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รบัทราบ 

   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งท่ี ๔ ประจำปี พ.ศ. 

   ๒๕๖๗ วันศุกร์ ที่ ๒๘ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา

   ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ วันน้ีดิฉันมีเร่ืองที่จะแจ้งให้ 

   ที่ประชุมได้รับทราบเรื่องแรกวันนี้เป็นวันปิดประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) 

   และเราจะเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ในช่วงเดือนสิงหาคมค่ะ เรื่องที่

   สองวัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ ช่วงนี้ก็กำลังจัดงานกรรมฐานภายใน จัดระหว่างวันที่ ๒๑ - 

   ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๗ ก็เรยีนเชิญทุกท่าน ท่านใดจะร่วมทำบุญกับวัดโพธิ์ศรีพุทธิคุณ

   ก็เรียนเชิญทุกท่านค่ะ เรื่องที่สามกรมธนารักษ์ จังหวัดร้อยเอ็ดก็จะออกมาประชุม

   สัญจร ในวันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๗ ประชุมเร่ืองแนวเขตของอำเภอโพนทราย เพื่อ

   เข้ามาแก้ไขปัญหาพื้นที่ทับซ้อนค่ะ     สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่

   ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบรหิาร ได้แจ้งให้ท่ี 

   ประชุมได้รับทราบใน  ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ือง  แจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบล   

   สามขา ครับ เร่ืองแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ท่ีประชุมได้รับทราบคือ เร่ืองแรก  

   สำหรับการประชุมนี ้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 

   ๒) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ ในวันท่ี ๒๘ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗  ระเบียบ 

   วาระเร่ืองแจ้งให้ทราบ เรื่องแรกคือเรื่องขอบคุณท่านสมาชิกที่มาร่วมในวันต่อต้าน

   ยาเสพติดพร้อมคณะพนักงานเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลสามขา ซึ่งได้รับการประสาน

   จากทางปกครองอำเภอ ในการตรวจปัสสาวะ เพื่อหาสารเสพติด และวันนี้เป็นวัน

   ประชุมประชุมประจำเดือนอำเภอโพนทราย ซึ่งเก่ียวกับการจัดกิจกรรมแข่งขัน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีตําบลสามขา 



๓ 

   จักรยานขาไถ ของเด็กศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ก็ให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุม   

   สำหรับทางผู้บริหารก็มีเรื่องท่ีจะนำ เรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคณุครับ  

  

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

  

                               วาระท่ี ๒ เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๓  

   ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗  เมื่อวันท่ี ๑๙ มถิุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗  ขอให้ทาง 

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่าในการรบัรอง 

   รายงานการประชุมครั้งท่ี ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพิ่มเติมหรือไม ่

   เชิญค่ะ 

 

    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล

   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 

   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

   ตามที ่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ 

   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             

   ได้ประชุมในวันที่ ๑๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม 

   เทศบาลตำบลสามขา เพื ่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ     

   (สมัยที ่๒) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เม่ือวันที่ ๑๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗   

   ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น

   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ

   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคณุค่ะ 

 

    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

   สามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งท่ี ๓ เมื่อวันที่ ๑๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ รับรองรายงาน 

   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม

   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน

   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม

   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๒) ครั้งที่ ๓

   เมื่อวันที่ ๑๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๗ คะ่ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 

    ท่ีประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไมเห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ กระทูถาม 

    

   วันนี้มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๔ เร่ืองด้วยกัน   

   เรื่องที่ ๓.๑ ฝาตะแกรงร่องน้ำหมู่ที่ ๗ ชำรดุ เสนอโดยท่าน   

   บุญศร ี โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรยีนเชิญค่ะ 

    

   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขาผู
   ทรงเกียรติ และผูมีเกียรตทิุกทานคะ กระผมนายบุญศรี  โตะสิงห  สมาชิกสภา 

   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทูที่จะนําเรยีนทานประธาน สอบถามไป

   ยังฝายบริหารเรื่องฝาตะแกรงปิดร่องน้ำหมู่ที่ ๗ สายบ้านนายสำราญ สอนสิงห์ ซึ่ง

   ผมได้สอบถามทางช่างแล้ว เขาตอบว่าไม่ใช่ของเรารับผิดชอบ จึงอยากถามวาเรา

   สามารถซอมแซมไดหรือไม จึงอยากใหทางผูบริหารไดดําเนินการใหดวยครับ   
   ขอบคุณครับ 
 
   คะ ตอไป ๓.๒ เรื่องถนน คสล. หมูที่ ๕ ชํารุด เสนอโดยทานสุธี  สีจันดา สมาชิก
   สภาเทศบาลตําบลสามขา เขต ๒ เชิญคะ 
 
       

   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขาผู
   ทรงเกียรติ และผูมีเกียรตทิุกทานครับ กระผมนายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาล

   ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทูที่จะนําเรียนทานประธาน สอบถามไปยั งฝ าย

   บริหารเร่ืองถนน คสล. หมูท่ี ๕ เกิดชํารุดเสียหายเปนหลุมเปนบอในชวงฤดูฝนจะมี
   น้ําทวมขังประจํา ทําใหพี่นองในชุมชนสัญจรไปมาไมสะดวก จึงอยากฝากทาน 
   ประธานผานไปยังผูบริหาร พอมีงบประมาณท่ีจะชวยเหลือ ซอมแซมถนนใหกับพ่ี
   นอง จึงอยากใหผูบริหารชวยพิจารณาและดําเนินการดวยครบั ขอบคุณครับ 
   
   คะ ตอไป ๓.๓ น้ําทวมขังถนนเสนบานนางจันทรสี สายโสม เสนอโดยทานทัศนา  
   ทรมีฤทธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขา เขต ๒ เชิญคะ 
 
       

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โตะสิงห 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานท่ี

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานท่ี

ประชุม 



๕ 

   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขาผู
   ทรงเกียรติ และผูมีเกียรตทิุกทานคะ  ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ  สมาชกิสภา 

     เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒   ดิฉันมีกระทูที่จะนําเรียนทานประธานสอบถามไป

   ยังฝายบริหารเร่ืองถนน คสล. หนาบางนางจันทรสี  สายโสม ซึ่งชวงหนาฝนดินได
   สไลดลงรองน้ําขางบานนายสมทรัพย  มีโสภา ทําใหนํ้าทวมขัง สัญจรไปมาลําบาก 
   ดิฉันจึงอยากขอความอนุเคราะหจากทางคณะผูบริหาร ขอทอระบายน้ํา ๔ ทอ วาง
   ตรงหนาบานนายสมทรัพย  มีโสภา ซึ่งตรงจุดนี้มีนํ้าทวมและนายสมทรัพย  มีโสภา 
   เปนผูปวยตดิเตียง ตองเขาออกประจํา จึงอยากใหฝากทานประธานไปยังผูบริหารให
   ชวยดําเนนิการดวยครับ ขอบคุณครับ 
      
   คะ ตอไป ๓.๔ การจัดสถานที่รับรองประชาชน  เสนอโดยทานสมบูรณ  บุญอํานวย 
   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขา  เขต ๑ เชิญคะ 
 
 

    เรยีนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภา

   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมมีกระทูถามหารือเก่ียวกับสถานที่รบัรอง 

   ประชาชนตรงตนข้ีเหล็ก ซึ่งตอนนี้ทรุดโทรม จึงอยากใหสรางใหมใหถาวรมีหลังคา 
   เพื่อใหพ่ีนองที่มาติดตอราชการไดพักจึงอยากใหทางคณะผูบริหารไดพิจารณา ถามี
   งบประมาณเพียงพอก็อยากใหดําเนินการดวยครับ ขอบคุณครบั 
 
   คะ เพื่อนสมาชิกทั้ง ๔ ท่านก็ได้เสนอกระทู้ถาม มายังฝ่ายบริหาร ตอไปจะใหทาน

   นายกไดตอบคําถามเพ่ือนสมาชิก  เรียนเชิญทานนายกคะ 
 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 

   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เร่ืองกระทู้ถาม ก็มีเพ่ือนสมาชิกสอบถามมา

   ๔ ท่าน เรื่องฝาตะแกรงซึ่งผมก็ได้คุยกันอยู่กับทาง ผอ.กองช่าง และได้สำรวจซึ ่งมี

   หลายที่ที่โดนน้ำแล้งผุพังก็เดี๋ยวจะดำเนินการให้ครับ และอีกเรื่องคือ ถนน คสล. 

   ชำรุดก็ได้ให้สมาชิกได้สำรวจและเขียนจุดที่ชำรุดเข้ามาซึ่งก็มีของหมู่ที่ ๕ เขียนเขา

   มาดวยครบั อีกเร่ืองคือน้ําทวมขังบริเวณหนาบานนายสมทรัพย  มีโสภา ใชทอ 
   ประมาณ ๔ ทอน เดี๋ยวผมจะดําเนินการใหครับ และอีกเรื่องการทําที่พักในการ 
   รับรองพ่ีนองประชาชน ผมกับชางก็ไดสํารวจ ถามีงบประมาณผมจะดําเนินการให
   ครับ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่าน้ีครับ ขอบคุณครบั 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีตําบลสามขา 

นางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานท่ี

ประชุม 

นายสมบูรณ  บุญอํานวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๖ 

 

   ค่ะ ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกทั้ง ๔ ท่านแล้วนะคะ ซึ่ง  

   เดี๋ยวทางท่านนายกจะดำเนินการให้ช่างได้สำรวจค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่

   คะ (ไม่มี) 

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องพิจารณา 
    

                  เรื่องพิจารณา ๔.๑ พจิารณาขออนุญาตดูดทรายขออนุญาตดูดทราย  หาง

หุนสวน   จํากัดชนาธิป ๙๙๙  หมูท่ี ๗ ตําบลสามขา อําเภอโพนทราย จังหวัดรอยเอ็ด  

           ๔.๒ พิจารณาขออนุญาตเขาทําประโยชนในเขตปา ตามมาตรา 

   ๕๔ แหงพระราชบัญญัติปาไม พทุธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใชเปนสถานที่พักทราย 

   บริเวณพ้ืนที่หมูท่ี ๗ ตําบลสามขา 

    เสนอโดยทางคณะผูบริหาร ตอไปเรียนเชิญทางคณะผูบริหารไดนําเรียน

   ชี้แจงในรายละเอียดขอมูลเพ่ือใหเพ่ือนสมาชิกไดรบัทราบและพิจารณารวมกัน ขอ

   เรยีนเชิญคะ 

 

เรียนทานประธานสภาที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขาผู

ทรงเกียรต ิและผูมีเกียรติทุกทานคะ ในระเบียบวาระที่ ๔ เปนเรื่องคณะผู้บริหาร

ไดน้ำเร่ืองการขออนุญาตดูดทราย ตามมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายท่ีดิน (ขอ

ต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง และการ

พิจารณาขออนุญาตเข้าทำประโยชนใ์นเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใช้เป็นสถานที่พักทราย ของรายห้าง

หุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙  หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด

ร้อยเอ็ด ขอนำเรียนต่อที่ประชุมเพ่ือพิจารณาในรายละเอียดดังต่อไปน้ี 

๔.๑ พิจารณาขออนุญาตดูดทรายขออนุญาตดูดทราย หางหุนสวนจํากัด 

ชนาธิป ๙๙๙ (ขอตอใบอนุญาตฯ) ในแมน้ํามูล หมูที่ ๗ ตําบลสามขา อําเภอ

โพนทราย จังหวัดรอยเอ็ด เพื่อประโยชนในการพาณิชยกอสราง  

 - ตามหนังสือสำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ รอ ๐๐๒๐.๐๘/๖๗๗๖  ลงวันที่ ๑๔ 

มีนาคม ๒๕๖๗ ขออนุญาตตามมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที ่ดิน (ขอต่อ

ใบอนุญาตดดูทราย)  

 - สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๓๐๑.๑/ว ๐๐๐๓ ลง

วันที่ ๓ มกราคม ๒๕๖๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานท่ี

ประชุม 

นางอุษณีย  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีตําบล

สามขา 



๗ 

 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย พ.ศ. ๒๕๔๖ 

   ด้วย ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙   ได้ยื่นเรื่องราวขออนุญาตดูดทรายตาม 

  ความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่

  ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์

  ก่อสร้าง เนื้อที่ประมาณ ๓ - ๐ - ๐๐ ไร่ ต่อเจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขา

  สุวรรณภูมิ ตามคำขอ (แบบ ท.ด.๖๔) เลขที่ ๒๐๒๑/๒๕๖๖ ลงวันที่ ๕ กันยายน 

  ๒๕๖๖ 

   ทั้งนี้ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการอนุญาตให้ดูดทราย 

  พ.ศ. ๒๕๔๖ และตามแนวทางขั้นตอนการปฏิบัติในอำนาจหน้าที่ของหน่วยงานที่

  เก่ียวข้อง สำนักงานที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด สาขาสุวรรณภูมิ จึงขอส่งเร่ืองราวขอ 

  อนุญาตดูดทราบตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อ 

  ใบอนุญาตฯ) ดังกล่าวให้ท่านนำเร่ืองเข้าที่ประชุมรับฟังความคิดเห็นราษฎรในพื้นที่

  และการพิจารณาของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ความเห็น ว่าเห็นควรให้

  ราย ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ได้รับการต่อใบอนุญาตให้ดูดทรายใน 

  บริเวณพื้นที่ดังกล่าวหรือไม่ หากลการประชุมมีมติอย่างไร ขอให้ส่งสำเนารายงาน

  การประชุมพร้อมความเห็นแจ้งให้ทราบด้วย เพ่ือจักได้ประกอบการพิจารณา 

  ดำเนินการต่อไป     

   - พร้อมนี้ได้แนบสำเนาเอกสารประกอบการพิจารณาขออนุญาตตามความในมาตรา 

  ๙ แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน (ขอต่อใบอนุญาตฯ) รายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป 

  ๙๙๙  ประกอบด้วย 

  ๑. หนังสือแนวทางปฏิบัติการประชุมคณะอนุกรรมการพิจารณาขออนุญาตดดูทราย

ประจำ จังหวัดร้อยเอ็ด  

  ๒. เร่ืองราวขออนุญาตตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมายท่ีดิน (ท.ด.๖๔) 

  ๓. แผนที่แสดงการขออนุญาตดูดทรายตามความในมาตรา ๙ แห่งประมวลกฎหมาย

      ที่ดิน  

  ๔. บันทึกการประชุมหมู่บ้าน ม.๗ 

   เพื่อให้การดำเนินงานธุรกิจของภาคเอกชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้อง

   ตามระเบียบ กระผมจึงนำเสนอเข้าที่ประชุมให้สภาได้พิจารณาร่วมกันและนำมติท่ี

   ประชุมรายงานให้สำนักงานพัฒนาที่ดินจังหวัดร้อยเอ็ด ได้พิจารณาอนุญาตต่อไป 

   ฉะนั้นเพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยจึงขอมตทิี่ประชุมสภา 



๘ 

   เทศบาลตำบลสามขา เพื่อที่จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนตอ่ไป ขอขอบคุณค่ะ 

       
   คะ ทานรองอุษณีย วินทะไชย  ทานก็ไดนําเรียนเสนอรายละเอียดขอมูลใหที่ประชุม
   ไดรับทราบนะคะ ในเมื่อที่ ประชุมไดรับทราบรายละเอียดขอมูลที่ทางฝายบริหารได
   นําเสนอ ในเร่ืองพิจารณาพิจารณาขออนุญาตดูดทรายขออนุญาตดูดทราย  หาง
   หุนสวน ชนาธิป ๙๙๙  หมูท่ี ๗ ตําบลสามขา อําเภอโพนทราย จังหวัด 
   รอยเอ็ด อยากใหทานสมาชิกไดรวมกันอภิปรายคะ เชิญคะ 
 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล

เขต ๑ เรื ่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ขอ

อนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพน

ทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือประโยชน์ในการพาณชิย์ก่อสร้าง ดิฉันเห็นด้วยค่ะ เพราะ

เราจะได้มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา แต่ตามที่มีมติใน

การประชาคมหมู่บ้านก็ให้ผู้ประการการ ดำเนินการได้ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๗ 

ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

  

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มเีกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ 

เรื่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙  ขออนุญาต

ดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย 

จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง กระผมเห็นด้วยครับ เพราะ

เราจะได้มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา และอยากฝากให้

ผู้บริหารแจ้งผู้ประกอบการให้ด้วยครับ ให้ดูดทรายได้ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๗ 

ตามมติท่ีประชุมประชาคมหมู่บ้าน หมู่ที่ ๗ ครับ ขอบคุณครับ 

  

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา

เทศบาลเขต ๑ เรื ่องการขออนุญาตดูดทรายท่าทรายห้างหุ ้นส่วนจำกัด ชนาธิป 

๙๙๙  ขออนุญาตดูดทราย (ขอต่อใบอนุญาตฯ) ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา 

อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์ในการพาณิชย์ก่อสร้าง กระผมเห็น

ด้วยครับ เพราะเราจะได้มีรายได้ในการจัดเก็บภาษี นำเงินมาพัฒนาตำบลของเรา

ครับ ขอบคณุครับ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ  โตะสิงห  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสอน  ใจดี  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสมบูรณ  บุญอํานวย  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๙ 

 คะ่ ท่านอาภรณ ์ โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  และท่านสอน  ใจดี  สมาชิก

สภาเทศบาลเขต  ๑  และท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑  ได้

เสนอต่อที่ประชุม เห็นด้วยนะคะเพราะทางท้องถิ่นเราจะได้จัดเก็บภาษีนำเงินมา

พัฒนาตำบลเรานะคะ   มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถาไมม ี ดิฉันขอมติที่ประชุม  

ทานใดเห็นควรให รายห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ ไดรับการตอใบอนุญาตดูด

ทราย ในแมนํ้ามูล หมู ท่ี ๗ ตําบลสามขา อําเภอโพนทราย จังหวัดรอยเอ็ด เพื่อ
ประโยชนในการพาณิชยกอสราง ยกมือคะ 

  ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑  เสียง 
  - ไมเห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 

 ค่ะ ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ (ขอต่อใบอนุญาตฯ) 

ในแม่น้ำมูล หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์

ในการพาณิชย์ก่อสร้างต่อไป  

 ๔.๒ พิจารณาขออนุญาตเขาทําประโยชนในเขตปา ตามมาตรา ๕๔ แหง

พระราชบัญญัติปาไม พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใชเปนสถานท่ีพักทราย บริเวณ

พ้ืนท่ีหมูท่ี ๗ ตําบลสามขา อาํเภอโพนทราย จังหวัดรอยเอ็ด 

 ต่อไปเป็นการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง

พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทรายห้างหุ้นส่วน

จำกัด ชนาธิป ๙๙๙ บริเวณพื้นที่ หมู่ที ่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด

ร้อยเอ็ด โดยเชิญผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเรียนชี้แจงในรายละเอียด เพื่อให้ที่ประชุม

สภาเทศบาลตำบลสามขา ได้พิจารณาในการขออนุญาตต่อไป เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน สำหรับการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน

เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น

สถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู ่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด

ร้อยเอ็ด โดยห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ เพื่อให้ที่ประชุมได้พิจารณาฯ และ

ดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบท่ีส่วนที่เกี่ยวข้อง นั้น 

ซึ่งการประกอบกิจการดูดทรายในพ้ืนที่ จะต้องมีการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ใน

เขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้เป็น

สถานที่พักทราย (กรมป่าไม้) และมีมติเห็นชอบในการประชุมประชาคมหมู่บ้าน 

รวมถึงเทศบาลเองก็ต้องลงไปตรวจสอบพื้นที่จริงด้วยเช่นเดียวกันกัน ว่าพื้นที่

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรีตําบล

สามขา 



๑๐ 

ดังกล่าวหากมีการพักทรายแล้วจะเกิดผลกระทบกับพื้นที่ใกล้เคียงหรือไม่ เพื ่อ

ป้องกันปัญหา/ข้อร้องเรียนตามมา 

ฝายบริหารไดนําเรียนรายละเอียดเก่ียวกับการพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์

ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพื่อใช้

เป็นสถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัด

ร้อยเอ็ด โดยห้างหุ ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙ อยากใหทานสมาชิกไดรวมกัน

อภิปรายคะ เชิญคะ 
  
   เรยีนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาล

   เขต ๒ การพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง 

   พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใช้เป็นสถานท่ีพักทราย บริเวณพ้ืนท่ี 

   หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันก็เห็นดีดวยคะ  

   เนื่องจากพื้นที่ท่ีเขาทําประโยชน ไมไดสรางความเสียหายใหสิ่งแวดลอม ดิฉันก็เห็นดี
   ดวยคะ 
  
   เรยีนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาฯ

เทศบาล   เขต ๑ การพิจาณาขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่ง 

   พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔ เพ่ือใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณพ้ืนท่ี 

   หมู่ที่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด กระผมก็เห็นดีดวยครบั  

   ขอบคุณครบั 

 ตามที่ผู้บริหารเสนอข้างต้นฯ ไม่ทราบมีท่านใดจะเสนอ หรือไม่ ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่

ประชุมท่านใดเห็นควรอนุญาตให้ห้างหุ้นส่วนจำกัด ชนาธิป ๙๙๙  เข้าทำประโยชน์

ในเขตป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๔๘๔  

 เพื่อใช้เป็นสถานที่พักทราย บริเวณพื้นที่ หมู่ที ่ ๗ ตำบลสามขา อำเภอโพนทราย 

จังหวัดร้อยเอ็ด ยกมือ ค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   ๑๑  เสียง 

  - ไมเห็นชอบ  -   เสียง 

  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานท่ี

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธ์ิ  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นายสิริพงษ  สิริวุฒิธรรม  
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๑๑ 

ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอื่นๆ 

   ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองอ่ืนๆ มีทานใดที่จะเสนอหรือไมคะ เชิญคะ เชิญทานวุฒิพงค  
   แกวงาม    สมาชิกสภาเทศบาลตําบลสามขา  เขต ๒ เชิญคะ 
 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู ้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง  

   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาล

   ตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีเร่ืองท่ีจะสอบถามเร่ืองการขอยายไฟฟาสองสวางจาก

   การประชุมครั้งกอน ซึ่งผูบริหารรับปากจะดําเนินการคุยกับทางไฟฟา ซึ่งตอนนี้ทาง
   ผูบริหารไดดําเนินการแลวอยางไรครับ ขอบคุณครับ 

   ค่ะ มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่คะ ถาไมมีก็เรียนเชิญทานนายกไดตอบคําถามเพ่ือน

   สมาชิกคะ เชิญคะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล

   สามขา จากการที่เพื่อนสมาชิกไดสอบถามเขามาเร่ืองการเคลื่อนยายไฟฟาสองสวาง 

   ซึ่งผมก็ไดรบัปากจะดําเนินการประสานกับทางไฟฟาเพ่ือจะดําเนินการ ซึ่งผมได 
   ประสานกับทางกองชาง แตชวงนี้เราอยูในชวงในการดําเนินการโครงการอุดหนุน
   เฉพาะกิจ และอีกเรื่องคือการจัดทําโครงการตามที่จังหวัดไดนําเสนอมา ซึ่งเปนงาน
   ที่กองชางดูแลดําเนินการเรื่องการออกแบบ การจัดซื้อจัดจาง ชวงนี้จึงยังไมมีเวลา
   ไปดําเนินการประสานกับทางไฟฟา แตถาชางเขามีเวลาเดี๋ยวผมจะดําเนินการให
   ครับ ขอบคุณครับ 

   คะ ขอบคุณทานนายกคะ สําหรับวันนี้ตองขอขอบคุณทานผูบริหาร ทานสมาชิก 
   ทุกทานที่เขารวมประชุมในวันนี้คะ การประชุมวันนี้ตองขอขอบคุณทุกทานที่เขา
   รวมประชุมโดยพรอมเพรียงกัน ปดประชุม เวลา 12.30  น. 
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นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีตําบลสามขา 

นายวุฒิพงค  แกวงาม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
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